

帮办传声

元宵去看镇海灯会

近日,以“迎春纳福·幸福镇海”为主题的第十三届招宝灯会在沿江路正式亮灯。

据了解,本次招宝灯会于2月7日至2月16日在沿江路绿化带举行,灯会运用四川自贡精湛的彩灯灯艺展示社会和谐、人民安康的幸福镇海形象,同时以红灯笼和中国结装饰主要路段,营造欢乐、祥和、喜庆、热闹的节日氛围。

“今年的灯会和往年相比规模较大,灯景的数量约为去年的三倍。”招宝山街道相关负责人介绍。据了解,本届灯会共设三组灯景群、24组主题不同的灯景,近一半灯组高达10米以上。内容包括“群马迎春”、“魅力中国红”、“宜居宁波”等。同时,24组主题灯景还与沿江路上的景点相互融合,让整条沿江路呈现一派火树银花、灯影逐花的魅力景象。

除赏灯之外,精彩的文艺演出也不容错过。为了配合第十三届招宝灯会,招宝山街道还专门策划开展新春镇海招宝文化节系列活动,让广大居民在欢乐、文明、和谐、喜庆的氛围中欢度佳节。

2月12日、2月13日颇具本土文化特色的“梨园盛会”越剧专场演出将在镇海区人民大会堂精彩展开,由后大街社区青春越剧团、车站路社区李锡年戏曲工作室带来的《天道正义》和《五女拜寿》将让市民重温“越剧王子”的无限魅力。

同时以“马腾盛世·首福招宝”为主题的镇海元宵文艺晚会将于2月14日晚在区人民大会堂盛装亮相。

届时出行的市民请提前选择好出行线路,自驾前去的游客可将机动车停放在位于车站路与城西西路交叉路口的免费停车场或附近的停车位内步行十分钟到达沿江西路灯会主场;而乘公交车前去的游客可在聪园路、电影院站下车,沿聪园路或苗圃路步行至灯会现场。

元宵灯会将持续至2月16日,带老人、孩子一同观灯的市民最好不要选择在元宵当晚观灯,建议市民错开人流高峰期前往。(董小芳 沈颖)



胡建华 摄

小区黑板报

新老居民一家亲

为了让社区的外来务工人员、孤寡老人过一个祥和、热闹的新年,文教街道翠东社区举行了“新老居民一家亲”活动。社区内的孤寡独居老人、外来务工人员、社区居民等欢聚一堂,一起包饺子、汤圆,热热闹闹闹过新年。(董小芳 姚瑶 王颖)

“中国梦”文化进万家

欢快的腰鼓表演、绚丽的红绸舞、俏皮的阿婆舞、华丽梦幻的婚纱走秀……为了迎接新春佳节的到来,深化推进“中国梦”,丰富广大人民群众的精神文化生活,文教街道举办了“我们的中国梦”文化进万家2014年迎新春文艺汇演活动。精彩的节目,吸引了众多居民前来观看。(董小芳 姚瑶)

社区寒假活动多



“回去就把年画挂上,年画上的红色牡丹会让家里亮堂很多。”85岁的陈奶奶一收到孩子们送出的年画,开心得不得了。

“今年寒假,社区组织了不少活动。”家住文化社区的小陈掰着手指细数:给老人送年画、聆听雾霭讲座、认识毒品危害、送祝福等等,收获了满满一份感动,学到了很多课堂外的知识。(王佳 陈莺 文/摄)

公益慈善,作为社会“第三次分配”的重要方式,在帮扶困难群体、化解矛盾纠纷、维护和谐稳定等方面发挥着独特的作用。

2013年,市慈善总会共支出各项救助资金3705.7万元,救助群众1.48余万人(次),同比增长41.5%;全市两级慈善总会共支出各项救助资金42686.5万元,救助群众43.8万人(次),同比增长18.1%。

回眸2013年,我市的慈善救助成效显著,项目化、品牌化呈现出亮点。

救助项目化 项目品牌化

2013年: 4.2亿元慈善救助惠及43万人

记者 王芳 通讯员 蔡怀书 陈彰华

慈惠童心 彩虹助学 传统项目继续发挥作用

“慈惠童心”项目,是市慈善总会和本报联合推出的传统慈善品牌项目。2013年,“慈惠童心”项目为14名先天性心脏病患儿免费实施手术治疗,支出26.6万元。

2013年,台塑“慈爱复聪”项目为17名听障患者实施了人工耳蜗免费植入手术,耳蜗价值202.14万元,帮助这些贫困听障患者走进有声世界。

第11批“彩虹助学”结对项目继续受到爱心人士关注,在不到一天半的时间里,为200名贫困学子募集善款60万元。去年,市慈善总会在“彩虹助学”等助学项目中共投入资金465.6万元,资助贫困大学生1295名。“关爱近视儿童工程”为1290名患近视的贫困学生免费配送近视眼镜,支出25.8万元。

此外,去年市慈善总会实施的“敬老阳光”工程,扶助了21所敬老院和社区养老机构,扶助金额190.5万元。同时,扶持28所乡镇中小学、农村幼儿园和外来民工子弟学校,支出资金261万元。开展2013年春节送温暖活动,市慈善总会支出资金97.1万元,慰问726户困难群众,并向海曙、江东、江北的900户低收入家庭发放慈善购物卡。全市慈善机构用于元旦、春节慰问贫困户的资金2979.9万元,受惠4.96万户。同时,市慈善总会还向市聋哑学校、达敏学校、精神病院、社会福利院、恩美儿童福利院等赠送教学设施和医疗康复器材,总价值32.78万元。

关爱新市民 帮助贫困户 创新项目惠及各类特殊群体

去年,市、县(市)区新推出一些慈善救助项目,惠及老年人、进城务工人员、低保户等各类特殊群体。

市慈善总会共投入28.5万元,举办精疗康复基地和星宝自闭症家庭支援中心两个慈善实体,均已开始发挥良好效应。精疗康复基地安排17名精神疾病患者参加农疗康复,效果良好。星宝自闭症家庭支援中心为宁波地区自闭症人士提供支援服务690人次。

全市首个专门为老年人服务的洗衣房——爱心洗衣房去年在海曙区西门街道新芝社区投入使用。该区慈善总会捐助4.2万元在胜丰、新芝及汪弄3个社区试点建立爱心洗衣房,每个洗衣房配置两台大功率洗衣机、专用消毒柜和洗衣袋,为社区60周岁以上无子女的老人,70周岁以上独居、空巢老人提供免费洗涤。

去年年初,余姚市慈善总会在走访特困家庭时发现,虽然当地出台了扶持低保户、低保边缘户改造危旧房的政策,但还是有一些特困家庭难以圆梦。在民政部门和乡镇、街道核准补助的基础上,余姚市慈善总会予以配套补助。至年底,已对57户低保户、低保边缘户给予帮扶,补助资金16.73万元。

社区警务室

春节过后,大量外来务工人员陆续返回宁波,新一年的招工高潮来临。为防止一些不法分子乘虚而入蒙骗财物,记者从公安部门了解到几种常见的招工诈骗手段,给大家提个醒。

手段一:通过张贴虚假广告、分发名片传单等方式诱骗求职者上当,然后再通过“包进名企”为诱饵骗取各种费用。

提醒:正规企业在直接招工时不收取任何费用。求职者初次找工作时,最好与有务工经验的同乡结伴,或者求教于他们。

手段二:一些黑中介为了获取应聘者的信任,与一些骗子公司或皮包公司合伙进行诈骗,以优厚的待遇为诱饵,在骗得报名费、服装费、体检费、培训费等后携款潜逃,或者编造种种理由拒绝应聘者上岗或中途辞退。

招工高潮来临 找工作谨防陷阱

提醒:到职介所求职时,首先要注意查看该机构是否有合法证照、合理的收费标准及相关退费规定。要保存好求职时的相关资料,如收款收据、推荐信及其他材料等,有效维护自己的合法权益。

手段三:网络求职已成为不少求职者考虑的途径,一些不法分子通过互联网或手机短信发布虚假招工信息,诱骗求职者应聘,再通过短信、电话要求银行汇款,以收取报名费、考试费等方式诈骗钱财。

提醒:正规企业在网络上进行招聘时,不可能让应聘者通过汇款的方式提前支付钱财。求职者要到正规的大型招聘网站投递简历,勿轻易相信论坛上的招聘信息。面试前尽量通过对方的固定电话约定面试时间地点,事先了解清楚公司的相关信息。(董小芳)



34户,发放帮扶资金41.6万元。当地慈善总会给予他们资金扶助,农林义工给予技术上的指导。高级农艺师应和平不但悉心指导帮扶对象开展生产,还购买了化肥农药送给帮扶对象。象山畜牧中心主任、高级畜牧兽医师陈淑芳对帮扶对象的要求有求必应。一些帮扶对象说,“你们的帮扶是保姆式的,我们不好好创业就对不起你们”。

抗震救灾善款 使用透明有效

2013年,市、县(市)区慈善总会共收到雅安地震捐款2589.7万元,已于今年1月汇给四川省慈善总会,并签约援建雅安市儿童福利院。该项目规划用地面积5000平方米,总建筑面积6000平方米,设计床位150张。今年4月,该项目将正式启动,并于明年4月交付使用。

“菲特”洪涝灾害发生后,市慈善总会第一时间购买大米2000公斤,棉被667条,价值9.33万元,送给余姚的受灾户。同时拨出200万元,用于余姚、鄞州、奉化、江北的救灾。市慈善总会共接收社会捐款1629.17万元,其中钱峰雷的1000万元善款,即按其意愿分别拨给余姚、鄞州、奉化三个重灾区,其余629.17万元已于今年1月底前全部拨给11个县(市)区,用于受灾户住房修理及困难救助等。

慈善捐赠: 万涓成水 汇爱成河

募集资金的多少,直接关系到慈善救助的力度。至去年底,市慈善总会年度募集善款5100.4万元,同比增长56.6%;历年累计募集善款51808.4万元。全市两级慈善总会共募集善款55163.1万元,同比增长24.4%;历年累计募集善款398967.3万元。

2013年,市慈善总会收到雅安地震捐款1032万元,其中宁波银行、富邦集团各200万元,银亿集团、荣安集团各100万元;全市两级慈善总会共收到雅安地震捐款2589.7万元。市慈善总会收到“菲特”台风捐款1629.17万元,全市两级慈善总会共收到捐款3136.57万元。

在2013年的“慈善一日捐”活动中,市慈善总会(含分会)共收到捐款944.28万元。

企业(个人)冠名基金是善款募集的“大户”。去年,市民建等18家单位与市慈善总会签订协议建立或扩大冠名基金,实际到位金额达367万元。宁波如意股份有限公司董事长储吉旺再次捐款100万元,使“吉旺慈善帮困基金”总额达到1000万元,成为去年上半年基金到账总额最高的企业。

在爱心人士的支持下,去年市慈善总会的小额冠名基金在原有基础上又充实了72.8万元。很多基金起初的协议规模为1万元,后来充实到2万元、4万元,甚至更多。2012年建立50万元小额冠名基金的李理女士去年又追加50万元。在华茂国际学校工作的澳大利亚籍教师米歇尔女士捐款1万元建立了名为“可能”的小额冠名基金,成为我市首个外籍人士建立的小额冠名慈善基金。

匿名捐款依然是去年或市慈善捐赠的亮点。市慈善总会共收到220余人次捐款133万多元,除“顺其自然”以75万元善款创下15年匿名捐款额新高外,“无名氏”、“无闻”、“外运心”、“夫妻俩”等匿名爱心人士都有不同金额的捐款。更有爱心人士坚持月月捐、季季捐,常年不间断,“袁先生”以前每月坚持捐3000元,去年突破常规,捐款达到4.3万元。据不完全统计,15年来,到市、县(市)区慈善总会匿名捐款的人数达3000余人次,捐款额达3500余万元。

在爱心人士的支持下,去年市慈善总会的小额冠名基金在原有基础上又充实了72.8万元。很多基金起初的协议规模为1万元,后来充实到2万元、4万元,甚至更多。2012年建立50万元小额冠名基金的李理女士去年又追加50万元。在华茂国际学校工作的澳大利亚籍教师米歇尔女士捐款1万元建立了名为“可能”的小额冠名基金,成为我市首个外籍人士建立的小额冠名慈善基金。匿名捐款依然是去年或市慈善捐赠的亮点。市慈善总会共收到220余人次捐款133万多元,除“顺其自然”以75万元善款创下15年匿名捐款额新高外,“无名氏”、“无闻”、“外运心”、“夫妻俩”等匿名爱心人士都有不同金额的捐款。更有爱心人士坚持月月捐、季季捐,常年不间断,“袁先生”以前每月坚持捐3000元,去年突破常规,捐款达到4.3万元。据不完全统计,15年来,到市、县(市)区慈善总会匿名捐款的人数达3000余人次,捐款额达3500余万元。(王芳 蔡怀书 陈彰华)



这个问题有反馈了▶▶

孩子写作业为什么爱磨蹭

“孩子一做寒假作业就磨蹭,天天玩耍,作业没做几页!马上就开学了,这孩子还有这么多作业该怎么办呢?”近日网友“冰儿”的一个发帖,引来了网友热议。连续几日,论坛都在谈论孩子在写作业时喜欢玩耍、不专心,而且用时较长的问题。

网友“雨荷”抱怨道:“孩子的成绩都在90分以上,不算差,就是写作业很慢。”

“雨荷”的女儿今年8岁,本来半小时可完成的作业孩子经常要磨蹭2个小时才写完。“我的孩子写作业时,老是写写停停,不是在那弄铅笔就是摆弄其他东西,其实他不是不会写,很多时候她认真写10分钟就写完了,可是如果边写边玩的话,可能要40分钟。”面对这样的情况,“雨荷”每隔一会儿就要催孩子写作业,自己也觉得好累,一个晚上都用于监督孩子写作业,根本做不了其他的事情了。

对于孩子写作业磨蹭的坏习惯,许多家长都采取了措施,很多家长采用的方法是在孩子身边陪读监督。“丑丑”说:“每晚都要坐在旁边看着他写作业,一不看了,他就写到很晚都写不完。”“冰儿”也感叹道:“现在简直是大人跟着孩子学习。”

而网友“红豆”则不赞成用陪读方式来改变孩子写作业磨蹭的坏习惯。她表示,如果每天要坐在孩子身边看他做作业,那么父母起码要陪6年,时间和精力上都耗费很多。

当然,也有一些家长有办法让孩子写作业“加速”。家长“拈花微笑”的办法是,她运用条件交换的办法,孩子尝到做完作业可尽情玩耍的甜头后,就主动加快写作业速度了。

网友“水晶玻璃”觉得遇到孩子做寒假作业就磨蹭的情况,家长可从三方面入手。“首先要培养孩子做事有计划的好习惯。孩子一放假就贪玩,不愿主动做作业,家长可以和孩子一起制定计划,把假期作业的总量平均到每一天。其次养成孩子学习专心的好习惯。家长不能只要求孩子在规定时间内做多少作业,要时常关心、留意孩子做作业时是否专注,并帮助孩子学会排除干扰,专心致志。再次要经常激励孩子遇到困难不退缩。一些孩子做作业遇到难题就喊家长,家长不要轻易代替孩子解答难题,要经常鼓励孩子动脑筋。”

而网友“甜橙汁”则是强调,千万不要动不动就打孩子,“打”不能解决问题,只能增加孩子与家长间的矛盾,影响家庭和谐。家长在要求孩子的同时,别忘记孩子的天性,别忘记尊重孩子。(金晓东)

这个问题大家这么说▶▶

压岁钱都去哪了 被爸爸妈妈收起来啦

最近,不少网友在论坛里集体回忆:自己曾经的压岁钱,还没在手中焐热的都上哪去了?

原来大家幼时都有被父母“忽悠”走红包的经历。网友们还盘点出父母一些最常见的没收理由:“先帮你存着,是怕你丢了,以后会给你。”

“我从小到大,所有的压岁钱都是直接‘上缴国库’的。”网友“少见多怪”回忆起自己童年压岁钱的经历,发现自己似乎从来没有真正用过压岁钱。“一般亲戚朋友给了压岁钱,很快我妈就收走了,说用来缴学费,或者说先攒着给我以后上大学用。”但被妈妈收走之后就再也没有见过回头钱。“主要当时对钱没什么概念,觉得妈说得啥,肯定都是对的,现在想想年幼的自己还挺好‘骗’的。”

网友“Super味道”印象中,每年自己的妈妈都会告诉他,收到的压岁钱都帮他收着存银行了。“可是现在成年了,却告诉我银行里没有我的账户。”这一招无中生有,宁波不少妈妈用得很熟练,“我周围的很多同学都和我一样,压岁钱都直接收走说先存着,但后面就都不见了。”

还有网友说,自己的压岁钱经常被偷梁换柱。“每次妈妈拿着两张十块问我要不要跟他们换,还没等我说话,爸爸就插话说怎么一张换两张,那么多算。”

比起无忧无虑的小孩子们,每年春节,爸爸妈妈们在压岁钱这个问题上,其实思考得很多,不仅要在包多少压岁钱,收不收压岁钱上左右为难,更是在如何处置孩子的压岁钱上挖空心思。

“现在为人父母了,才知道其实当年自己拿到的压岁钱,都是父母给的。”网友“BEAST”有个去年刚上小学的儿子,今年儿子收到了近八千元的压岁钱,但他也发出了近五千元的压岁钱。“不可能说别人给你压岁钱压你,你不给对方,毕竟亲戚在人情方面看的还是很重的。”网友“BEAST”说,除了自己给孩子的压岁钱之外,其他钱他都会没收,用来保证家庭收支平衡。“而且我不想让小孩子觉得钱可以来得那么容易,以后对钱就会很随便。”

去年生了个蛇宝宝的新晋妈妈“小雪”,今年过节自己宝宝的压岁钱收了近两万元。“现在小孩子收压岁钱,随便收收都能抵得上自己好几个月的工资,真是可怕。”“小雪”说现在自己的宝宝还小,这些钱她会帮她存着,“就算用掉也肯定是在宝宝身上,我们是不会去用这笔钱的,她就是她的。”(金晓东)

本周热点问题▶▶

孩子3岁前能培养好基本人格

提问网友:“Jason”:

最近,真人秀电影《爸爸去哪儿》热播,对于节目中五对父子、父女的教育方式,大家都有各自的看法。对孩子最有耐心的林志颖被评为“最好爸爸”。说起自己的育儿经,林志颖直言,父母应该是塑造师,带小孩不是吃饱睡好,而是要教他长大,分辨对错,“必须在他3岁前把他基本的人格培养成型,礼貌和礼仪都要教好”。对此,网友们怎么看?